

**Генеральная Ассамблея**
Совет БезопасностиDistr.: General
19 June 2002
Russian
Original: English**Генеральная Ассамблея**
Пятьдесят шестая сессия
Пункт 166 повестки дня
Меры по ликвидации международного терроризма**Совет Безопасности**
Пятьдесят седьмой год**Письмо Постоянного представителя Израиля при
Организации Объединенных Наций от 19 июня 2002 года
на имя Генерального секретаря**

Я хотел бы обратить Ваше внимание на последние инциденты, происшедшие в ходе продолжающейся кампании палестинского терроризма, направленной против граждан Израиля.

Вчера утром примерно в 8 ч. 00 м. (по местному времени) палестинский террорист, имевший при себе большой чемодан с взрывчаткой, вошел в переполненный пассажирский автобус в квартале Гило Иерусалима и взорвал себя. Бомба, начиненная гвоздями и шариковыми подшипниками для причинения большей боли и страданий жертвам, была подорвана в тот момент, когда переполненный автобус со старшеклассниками и пассажирами, направлявшимися на работу или в школу, проезжал мимо местной средней школы. Силой взрыва автобус был полностью уничтожен, его крыша и боковые стенки сорваны, а его корпус превратился в груды обгоревшего металла. По данным на настоящее время, в результате взрыва погибло 19 израильтян и 74 были ранены. Среди убитых два подростка — в возрасте 11 и 15 лет. Этот взрыв в Иерусалиме является актом, повлекшим самые большие жертвы с 1996 года, когда палестинский террорист таким же образом убил 26 израильтян, находившихся в пассажирском автобусе. Ответственность за вчерашний взрыв взяла на себя террористическая организация «Хамас».

Вчерашний взрыв бомбы произошел на фоне предупреждений о том, что предпринимаются попытки совершить крупные акты терроризма. В понедельник израильские силы предотвратили такой акт, задержав подозрительное лицо около поселка Марджа. Когда израильские военнослужащие приблизились к нему для проверки, он взорвал себя, погибнув при этом, но не причинив никому никаких ранений.

В субботу вечером два израильских солдата — сержант Ехезкель (Хезки) Гутман в возрасте 22 лет и сержант Алексей Гладков в возрасте 20 лет — были убиты и четверо других ранены, когда они попали в засаду, устроенную палестинскими террористами вблизи населенного пункта Дугит. Это нападение

произошло всего лишь через несколько часов после того, как солдаты предотвратили крупное террористическое нападение в том же месте, когда они обнаружили и затем подорвали автомобиль, в котором находилось более 150 кг взрывчатки. Через несколько часов, получив сообщения о подозрительной террористической активности в этом районе, солдаты вернулись и были атакованы из засады террористами, прятавшимися в кустах. В ходе перестрелки один террорист был убит, а остальные скрылись на территории, находящейся под палестинским контролем. Ответственность за это нападение также взяла на себя террористическая организация «Хамас».

Правительство Израиля возлагает на Палестинский орган полную ответственность за эти последние акты терроризма. Политика Палестинского органа по поддержке и восхвалению актов терроризма остается неизменной, равно как и участие ее сил безопасности в совершении и оказании содействия другим сторонам в совершении актов насилия в отношении израильских граждан.

Несмотря на сделанные Палестинским органом заявления в западных средствах массовой информации, он не принял никаких самых элементарных мер по предотвращению дальнейших террористических нападений на израильтян, в том числе не сделал ничего для ареста террористов, конфискации оружия и боеприпасов и ликвидации их организационной инфраструктуры. Это особенно касается террористической организации «Хамас», которая продолжает фактически беспрепятственно действовать в секторе Газа. Лидеры этой группы — которая была признана международным сообществом террористической организацией — до сих пор не арестованы и в настоящее время активно поощряют, организуют и совершают акты террора в отношении израильтян. Такие акции не встречают никакого противодействия со стороны палестинского руководства.

До тех пор пока палестинское руководство не проявит подлинной готовности к отказу от насилия и терроризма и признанию права Государства Израиль на существование в условиях мира и безопасности, мир на Ближнем Востоке будет оставаться иллюзорной мечтой. Не может быть никакой альтернативы полной и безоговорочной приверженности сторон урегулированию нерешенных вопросов мирными средствами. До тех пор пока палестинское руководство не продемонстрирует такую приверженность, у Израиля как практически, так и теоретически не останется другого выбора, кроме как обеспечить в соответствии со своим правом и долгом защиту своих граждан от неослабевающей угрозы палестинского терроризма.

Я представляю настоящее письмо в дополнение к моим многочисленным письмам, в которых содержится подробная информация о кампании палестинского терроризма, начавшейся в сентябре 2000 года.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа пятьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 166 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ехуда Ланкри
Постоянный представитель